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Raadsvoorstel 
 
 

 
Zaaknummer 

Portefeuillehouders 

Voorstel 

87993 

Leden presidium gemeenteraad 

Vaststellen verordening vertrouwenscommissie voor de 

aanbeveling tot (her)benoeming van de burgemeester. 

 
Aan de raad, 

1. Beslispunten 

De raad besluit: 

1. tot het vaststellen van de verordening vertrouwenscommissie Gooise Meren 2022; 
2. leden, voorzitter en adviseurs van de vertrouwenscommissie te benoemen. 

 
2. Inleiding 

Op 17 januari 2023 verstrijkt de eerste ambtstermijn van de heer drs. H.M.W. ter Heegde als 

burgemeester van de gemeente Gooise Meren. De heer Ter Heegde heeft te kennen gegeven in 

aanmerking te willen komen voor herbenoeming tot burgemeester.  

Voor een herbenoeming moet de raad een aanbeveling vaststellen met voorafgaande 

inschakeling van een vertrouwenscommissie. De raad legt met bijgaande verordening vast dat 

hij de vertrouwenscommissie uit zijn midden opdraagt om de aanbeveling inzake 

herbenoeming voor te bereiden. De raad stelt daarmee ook de regels vast voor de werkwijze, 

taak en samenstelling van de vertrouwenscommissie.  

De aanbeveling van de raad wordt door tussenkomst van de Commissaris van de Koning aan de 

Minister van Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties gezonden. De Commissaris adviseert 

over de aanbeveling aan de Minister. De burgemeester wordt bij koninklijk besluit op 

voordracht van de Minister herbenoemd (artikel 61a Gemeentewet). 

 
3. Beoogd effect 

Heldere regels voor het proces van herbenoeming met uitdrukkelijk aandacht voor de borging 

van de wettelijke voorgeschreven geheimhouding. 

 
4. Argumenten 

4.1 Vertrouwenscommissie voor aanbeveling (her)benoeming burgemeester 
In geval van een vacature voor het ambt van burgemeester of herbenoeming van de huidige 

burgemeester, schrijft de Gemeentewet voor dat er bij verordening een vertrouwenscommissie 

uit de raad moet worden ingesteld, die ter zake de aanbeveling van de raad aan de Minister van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voorbereidt. 

De huidige verordening voor de vertrouwenscommissie voorziet alleen in de procedure tot 

benoeming in de situatie dat er een vacature is voor het ambt van burgemeester.  

De verordening is daarom aangevuld met bepalingen voor de procedure tot herbenoeming van 

een zittende burgemeester. De bepalingen voor beide situaties zijn overigens grotendeels gelijk. 

De vorige en de nu voorliggende verordening zijn gebaseerd op de model bepalingen behorende 

bij de circulaire van de Minister van Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties inzake 

(her)benoemingen. 



Brinklaan 35 | Postbus 6000, 1400 HA Bussum | 035 207 0000 | gooisemeren.nl  

 

4.2 Samenstelling commissie en overige bepalingen 

De commissie bestaat uit één lid per fractie. De raad kan bepalen wie de voorzitter wordt. Aan de 

commissie kunnen als adviseurs worden toegevoegd, één wethouder en de gemeentesecretaris. 

Het voorstel is om dit te doen. De te benoemen personen staan in bijgevoegd ontwerp besluit en 

op het bij de behandeling van dit voorstel ter vergadering uit te delen stembriefje. 

De griffier en waarnemend griffier zijn belast met de (plv.) secretaris- en ondersteunende functie 

van de commissie en als zodanig aan de commissie toegevoegd. 

 

Behalve de samenstelling van de vertrouwenscommissie regelt de verordening voorts: 

geheimhouding voor alle werkzaamheden en documenten van de commissie 

(voorgeschreven door de Gemeentewet), vergaderingen en werkwijze, verslag van 

bevindingen/concept aanbeveling, instelling en ontbinding van de commissie en de 

archivering.  

 

Voor de volledigheid over de werkwijze van de commissie wordt nog het volgende 

opgemerkt. Op gezette tijden gedurende de huidige ambtstermijn van de heer Ter Heegde 

zijn door (een afvaardiging van) het presidium van de raad gesprekken gevoerd over de wijze 

waarop het burgemeestersambt wordt vervuld (zgn. klankbordgesprekken). 

Deze gesprekken zullen uiteraard in de herbenoemingsprocedure worden betrokken. 

Grondslag voor deze gesprekken zijn altijd de profielschets voor het ambt van burgemeester 

en de wettelijke taken van de burgemeester. 

 
5. Houd rekening met 

5.1 Voor de wervings- en benoemingsprocedure gelden de volgende kaders: 

- de circulaire benoeming, herbenoeming en klankbordgesprekken burgemeester van de 

minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties ingangsdatum 1 oktober 2017; 

- de artikelen 61, 61a, 61c, 147 en 149 van de Gemeentewet; 

- de artikelen 15 en 31 van de Archiefwet 1995 en artikel 9 van het Archiefbesluit. 
 

6. Middelen 
De herbenoemingsprocedure zal naar verwachting geen extra lasten voor de gemeente opleveren.  

 
7. Communicatie 

In lokale media en op de website van de gemeente zal aandacht besteed worden aan de 

herbenoemingsprocedure voor het burgemeestersambt. 

 
8. Uitvoering, tijdpad, evaluatie 

De raad moet voor 1 september as. over de uit te brengen aanbeveling inzake de herbenoeming 

van de burgemeester beslissen. Dit betekent dat de aanbeveling over de herbenoeming bij 

voorkeur uiterlijk 6 juli 2022 door de raad wordt vastgesteld.  In november/ december 2022 kan 

een voordracht door de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de benoeming 

door de Koning volgen. 

 
Met vriendelijke groet, 

Het presidium van de raad  

 
Bijlagen: 

 Verordening Vertrouwenscommissie 2022
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De gemeenteraad van Gooise Meren 
 
 

Gelezen het voorstel tot vaststelling van de verordening voor de vertrouwenscommissie voor de 
aanbeveling tot (her)benoeming van de zaaknr. 87993 

 

Besluit: 
 

1. tot het vaststellen van de verordening vertrouwenscommissie Gooise Meren 2022; 

2. te benoemen als lid van de vertrouwenscommissie de raadsleden: [definitief in te vullen na uitslag 
stemming] J.J. Kruijt, J.T. Sweerts, H.M. Bellaart, M.H.W. Le Noble Visser, F. Vos, B. Veerman, R.P. 
Bekkema, M.R. de Goede 

3. te benoemen tot voorzitter van de vertrouwenscommissie raadslid: [definitief in te vullen na uitslag 
stemming] J.J. Kruijt; 

4. te benoemen tot adviseur van de vertrouwenscommissie: [definitief in te vullen 

na uitslag stemming]wethouder A.H.J.J. Luijten en gemeentesecretaris E.M. 

Voorhorst. 

. 

Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van de 

gemeente Gooise Meren, gehouden op 25 mei 2022 

 

 
de griffier, de voorzitter, 


